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ΕΡΩΤΗΣΗ 
                                                            Αθήνα, 27/08/2020 

                                                       
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος βουλευτή Λάρισας     
       
ΠΡΟΣ:  Τον κο Υπουργό Εσωτερικών  
  Τον κο Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  
 
Θέμα :  «Προβλήματα υδροδότησης στα χωριά της Κύμης» 
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Παρ’ όλες τις βροχοπτώσεις και τις ενίοτε πρόσφατες δυσμενείς συνέπειές τους στην 

Εύβοια, τα προβλήματα με την υδροδότηση στην Κύμη και τα χωριά της συνεχώς 

επιδεινώνονται, όπως μας καταγγέλλουν κάτοικοι των  χωριών: Οξύλιθος, Ποταμία, 

Ταξιάρχες αλλά και στην ίδια την Κύμη, μέχρι τους Ανδρονιάνους, το Βίταλο, το Μετόχι 

και τα υπόλοιπα χωριά. Το πρόβλημα, όπως μας λένε οι ανωτέρω, αναγκάζει τουρίστες 

επισκέπτες της Κύμης να την εγκαταλείπουν ομαδικά, οι δε επαγγελματίες πλήττονται 

ανεπανόρθωτα. Ήδη από το χειμώνα, οι κάτοικοι στην περιοχή ζουν με καθημερινές και 

πολλές φορές, πολυήμερες διακοπές νερού, εν μέσω πανδημίας. 
 

Η παντελής έλλειψη συντήρησης δικτύων και αντλιοστασίων, κατά τους χειμερινούς 

μήνες, έχουν σαν αποτέλεσμα να παρουσιάζονται, τις ημέρες αιχμής, συνεχείς βλάβες, 

που εκ των πραγμάτων, είναι αδύνατο να αντιμετωπιστούν. Δυστυχώς, λόγω των 

ανεπισκεύαστων βλαβών του κεντρικού δικτύου, το αντλούμενο νερό συχνά οδηγείται 

μέσω διαρροών στα ρέματα και οι αντλίες αναγκάζονται να λειτουργούν εντατικά, επί 

24ωρου βάσεως, χειμώνα-καλοκαίρι. Το αποτέλεσμα είναι, και  τα μηχανήματα να 

καταπονούνται, αλλά και να πληρώνει ο Δήμος πολλά χρήματα στη ΔΕΗ.  
 

Όπως μας πληροφορούν οι ανωτέρω κάτοικοι της περιοχής, για τουλάχιστον πέντε (5) 

μέρες, από την 12/8/2020, υπήρχε μεγάλη βλάβη στον κεντρικό αγωγό ύδρευσης στο 

χωριό των Ανδρονιάνων, κοντά στην Αγία Παρασκευή. Το νερό χυνόταν στο ρέμα και δεν 

επισκευάστηκε άμεσα, ενώ διακόπηκε η υδροδότηση στο χωριό για αρκετές ώρες, 

προκειμένου να πάρει νερό η Κύμη... Στις 16/8, παρουσιάστηκε βλάβη στον κεντρικό 

αγωγό ύδρευσης, στα Μανίκια, επί του κεντρικού δρόμου, πλησίον του χωριού, γεγονός 

που είχε ως συνέπεια, το νερό από τις σωληνώσεις των δικτύων να διαρρέει και να 

χάνεται, όλο το βράδυ. Χίλια κυβικά νερό υπολογίζεται ότι πήγαν «στράφι», όπως μας 

μεταφέρθηκε, πέρα από την ανωμαλία που δημιουργήθηκε στο δίκτυο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Υπάρχει επιχειρησιακό σχέδιο ικανής αντιμετώπισης των ανωτέρω, συχνών, κατά τα 

φαινόμενα, βλαβών του δικτύου υδροδότησης των παραπάνω περιοχών, καθώς και 

συντήρησής του από την Περιφέρεια και την τοπική Δημοτική Αρχή;  
 

2. Αν οι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας δεν είναι σε 

θέση, από πλευράς πόρων προϋπολογισμού, να προβούν σε εκ βάθρων ανακατατάξεις 

και αντικαταστάσεις των υδραυλικών και ηλεκτρο-μηχανολογικών υποδομών ύδρευσης 

στην περιοχή, προτίθεται να συνδράμει το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών την τοπική κοινωνία της Κεντρικής Εύβοιας, με μια μεγάλης κλίμακας 

εκτέλεση έργων αναβάθμισης του συνολικού δικτύου ύδρευσης των περί την Κύμη 

περιοχών; 

 
 
 
Ο Ερωτών βουλευτής 
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 
 




